

转移居民 抢险救援 消杀防疫

张槎开展防御台风暴雨转移受灾群众演练

进入初秋的张槎，高温尚未散去，雨水是一波接着一波。细看前段时间佛山天气预报，受台风影响，每天都有雷阵雨的身影。张槎辖区内存在一些低洼地区，若遇上暴雨，很有可能出现大面积积水，威胁居民生命财产安全。为此，禅城区三防办、张槎街道办事处联合张槎街道三防办在金沙社区开展了防御台风暴雨转移受灾群众演练。

易水浸地带“连降暴雨”

“报告！汾江河九江基段水位已接近启动转移水位的2.3米！”

此次演练地点在金沙社区永强街区，其位于张槎街道存院北围外滩，地势低洼，易受大雨和潮水影响，为历史易受浸重点地带。受台风天气影响，连降暴雨，导致汾江河水位上升，气象台已发布强台风Ⅱ级预警。随着降雨强度的增强和延续，该片区居住的40多名群众急需“转移”。



工作人员挨家挨户通知群众“转移”。

单位迅速响应有序救灾

收到水情报告后，张槎街道办事处、三防指挥所立即通过云平台指挥中心进行实时指挥，张槎街道三防各成员单位及全体网格人员有序进入“救灾点”对片区群众实施安全转移和安置。

“河水上涨啦，各位居民马上离开房屋，前往临时庇护所！”金沙社区三防工作组接到命令后，马上挨家挨户通知群众转移。在一户不愿离开的老人家中，工作人员耐心沟通后，老人终于同意离开，工作人员迅速搀

扶老人到临时庇护所安置。

不久后，“受灾”居民已全部转移到金沙社区内的临时庇护场所，工作人员为居民们提供了食物和水等生活物资；民警也及时到位，实行交通管制，指挥群众、车辆安全通过，同时

开辟防汛抢险救援应急通道，确保防汛指挥、抢险车辆的通行；水浸险情解除后，善后工作组的人员迅速对房屋安全鉴定，并对街巷和房屋进行消杀工作。演练取得圆满成功。

以“演”代练开展三防工作

“今天的三防演练很有成效，体现了各单位对三防工作的高度重视和始终把人民的生命和财产安全放在首位的思想意识。”佛山市三防办常务副主任陈冬喜现场观摩演练并进行点评。他指出，本次演练的科目内容设置合理，流程紧凑，指挥程序清晰有序，同时还创新性地和云平台结合，实现多部门联动参与，形成闭合、完整、迅速的指挥联动体系。

张槎街道党工委委员、办事处副主任卢汉军表示，以后将继续通过以“演”代练的形式，让各职能部门进一步明确职责，用细致周到的行动保障群众生命财产安全，共建平安张槎。

撰文/摄影 马丹 通讯员 冯润鉴

张槎城管“柔性”整治“脏乱臭”

白坭公园重现“洁净美”环境状态

带腥味的生肉、腐烂的果皮、嘈杂的叫卖声……近日，环城局张槎分局执法人员管控辖区市容时，发现白坭公园被好几家游商占地摆卖。据观察，商贩们看中白坭公园人流量多，而且属于背街小巷不易被发现，所以每天都会公园里摆卖。“有卖生肉的，还有卖水果和熟食的，好好的一个休闲公园被迫变成了环境脏乱的‘集市’”。

相关负责人介绍，由于每天生意不错，游商们脸皮也逐渐厚起来，不但对执法人员的劝导无动于衷，开出法律文书后仍不落实整改。“你看着遍地都是垃圾，果皮残渣到处都是，卫生很难清理的！”环卫工人向张槎分局执法人员诉苦。附近市民也是苦不堪言：“以前公园干净又清静，现在多了乱摆卖，各种味道夹杂在一起，而且十分吵闹。现在根本都不算公园了，又吵又臭！”

为此，环城局张槎分局组织执法人员对白坭公园的流动摊贩进行集中整治。“城管部门对乱摆卖行为是坚决抵制



执法人员劝导流动商贩撤离。

的，与其每天担惊受怕东躲西躲，还不如找个正规固定摊位划得来呀。”整治过程中，执法人员在每个流动摊位前向小贩进行劝导并递上文明提示单。

此次行动中，城管执法队员采取文明劝导的“柔性”执法方式，用“文明提示单”代替了罚单，对小贩进行宣传教育，让小贩自行撤离，对无证经营及存在安全隐患的坚决予以取缔。不到一周，公园没了肉腥味与叫卖

声，恢复了往日的洁净。

下一步，环城局张槎分局执法人员还将每天开展机动巡查，对园内流动摊点、机动车乱停放、游客乱丢垃圾等不文明行为巡查劝导，确保公园市容环境秩序井然。同时，城管部门提醒广大市民不乱扔垃圾，不乱摆摊设点，共同营造干净、卫生、文明、有序的生活环境。

撰文/摄影 马丹 通讯员 苏晓彤

壮大律师队伍 增强业务能力

笔者日前从佛山市律师协会获悉，截止2018年1月，全市共有律师执业机构293家，比2014年的227家增长了29.07%，执业律师2715名，比2014年的2002名增长了35.61%，广大律师在佛山经济社会中发挥了重要作用。

市律协相关负责人介绍，近年来，市律协在市委、市政府和市司法局的关心指导下，努力践行社会主义法治理念，全面贯彻落实党的依法治国方略，加强律师服务与管理体制建设；认真履职、勇于创新，协同全市律师紧紧围绕地方党委、政府的中心工作，服务佛山经济转型升级和依法治市；积极打造律师支架，服务全体会员、加强行业自律、优化行业发展环境，协会各方面工作取得了

显著成效，在推动地方经济社会发展中发挥了重要作用；律师队伍不断壮大，业务能力不断增强，在地方经济发展和增进民生福祉过程中很好地发挥了法律的公平公正作用，让依法履职、依法维权等法治精神深入人心。

据了解，随着年初佛山市第九次律师代表大会的召开，新一届律协班子也顺利产生，钟坚当选市律协会长，曹建勋当选为监事长，大会聘任李卫江为新一届律师秘书长。市律协相关负责人表示，随着新一届律协班子的选举产生和相关制度的修改完善，市律协将继续围绕佛山经济社会发展，充分发挥律师队伍在依法治国中的突出作用，为构建幸福、和谐、法治佛山贡献力量。

整理/蒋波



第九届律协会长成员与相关领导合影。